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子供の生活実態調査＜小中高校生等調査＞【付属資料】 

図表 

 

1 生活困窮の状況 

（１）家計の状況 

図表 1-1-1 食料の困窮の経験：年齢層別 （X） 

 

 

図表 1-1-2 衣類の困窮の経験：年齢層別 （X） 

 

 

図表 1-1-3 公共料金等の滞納経験：年齢層別 
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図表 1-1-4 食料の困窮の経験：生活困難度別 

    小学 5年生 (***)          中学 2年生 (***)          16-17歳（***） 

 

図表 1-1-5 衣類の困窮の経験：生活困難度別 

    小学 5年生 (***)          中学 2年生 (***)          16-17歳（***） 

 

図表 1-1-6  公共料金等の滞納経験：生活困難度別 

小学 5年生  (***全項目) 
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中学 2年生（***全項目） 

 

16-17歳（***全項目） 

 

 

（２）子供の生活水準 （所有物と体験） 

図表 1-2-1 所有物の状況（欲しいが、持っていない割合※）（小学 5年生・中学 2年生） 

 

※「ない（欲しくない）」「無回答」を分母から除いた割合 
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図表 1-2-2 所有物の状況（欲しいが、持っていない割合※）：生活困難度別 

                           （統計的に有意差があるもののみ） 
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16-17歳 

 

※「ない（欲しくない）」「無回答」を分母から除いた割合 

 

図表 1-2-3 「経済的にできない」子供のための支出 
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図表 1-2-4 以下の体験を「（金銭的な理由 または 時間の制約で）過去 1年間にしなかった」割合  
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図表 1-2-5 体験がない割合（小学 5年生）：生活困難度別  金銭的な理由 （全て***） 

 

 

図表 1-2-6 体験がない割合（中学 2年生）：生活困難度別  金銭的な理由 （全て***） 
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（３）子供の食と栄養 

図表 1-3-1 朝ごはんを食べる頻度（小学 5年生・中学 2年生）                          

小学 5年生                              中学 2年生 

全体＋生活困難度別（***）、世帯タイプ別（***）     全体＋生活困難度別（***）, 世帯タイプ別（***） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1-3-2 野菜の摂取の頻度（小学 5年生）：全体＋世帯タイプ別（***）、生活困難度別（***） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1-3-3 野菜の摂取の頻度（中学 2年生）：全体＋世帯タイプ別(***)、生活困難度別（***） 
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図表 1-3-4 肉か魚の摂取の頻度（小学 5年生）：全体＋世帯タイプ別（**）、生活困難度別（Ｘ） 

 

 

図表 1-3-5 肉か魚の摂取の頻度（中学 2年生）：全体＋世帯タイプ別（Ｘ）、生活困難度別(***) 

 

 

図表 1-3-6 果物の摂取の頻度（小学 5年生、中学 2年生） 
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17.7 

17.1 

19.4 

16.3 

30.4 

20.7 

15.6 

6.2 

5.9 

4.3 

7.8 

9.8 

6.1 

7.1 

5.7 

0.9 

0.9 

0.8 

1.2 

1.5 

1.7 

0.3 

0.8 

0.5 

0.4 

0.3 

1.5 

1.3 

0.6 

0.2 

1.0 

1.0 

1.4 

0.7 

1.5 

0.7 

1.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学2年生全体 

ふたり親（二世代） 

ふたり親（三世代） 

ひとり親（二世代） 

ひとり親（三世代） 

困窮層 

周辺層 

一般層 

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下 食べない 無回答 

28.5 

29.8 

24.1 

22.2 

28.7 

26.3 

13.6 

16.1 

3.3 

4.6 

2.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

毎日食べる １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日以下 食べない 無回答 
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図表 1-3-7 食事の回数が 3食（／日）以下の割合（16-17歳） 

世帯タイプ別（***）、生活困難度別（***)            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1-3-8 「1日 1回以上食べている」割合（16-17歳） 

 
 

（4）住宅の状況 

図表 1-4-1 居室の数：年齢層別

 

95.3 

88.4 

72.7 

45.4 

68.1 

94.0 

76.6 

64.1 

28.0 

60.0 

95.0 

86.8 

70.3 

42.0 

66.7 

96.2 
89.8 

75.1 

48.2 

70.3 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

動物性たんぱく質 

(X) 

野菜 

(***) 

植物性たんぱく質 

(**) 

果物 

(***) 

乳製品 

(*) 

16-17歳全体 困窮層 周辺層 一般層 

（%） 

0.5% 

0.4% 

0.4% 

4.4% 

4.5% 

4.7% 

23.3% 

22.2% 

20.1% 

41.4% 

37.7% 

36.1% 

18.7% 

21.8% 

22.3% 

8.5% 

9.7% 

12.9% 

3.2% 

3.6% 

3.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

１室 ２室 ３室 ４室 ５室 ６室以上 無回答 

12.5 11.1 13.0 14.5 

24.6 21.9 
15.4 

11.3 

0.7 
0.7 0.0 

1.2 

1.2 
0.8 

1.2 

0.5 

0

5

10

15

20

25

30

ほぼ毎日２食 ほぼ毎日１食 

(%) 
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図表 1-4-2 家の中で勉強する場所の欠如の状況（16-17歳）：居室の数別(***) 

 

 

図表 1-4-3 学校の授業以外の学習時間（16-17歳）：居室の数別(***) 

 

 

 

 

 

 

 

82.2% 

92.3% 

95.8% 

97.4% 

96.5% 

15.1% 

6.1% 

2.7% 

1.5% 

2.3% 

2.7% 

1.4% 

1.3% 

1.1% 

0.6% 

0.2% 

0.2% 

0.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２室(N=118) 

３室(N=527) 

４室(N=960) 

５室(N=602) 

６室以上
(N=339) 

持っている 持ちたいが持っていない 持ちたくない いらない 無回答 

37.8% 

29.4% 

22.2% 

19.5% 

22.3% 

9.3% 

12.6% 

10.5% 

12.8% 

10.7% 

21.0% 

19.3% 

21.9% 

25.7% 

25.9% 

18.9% 

20.7% 

25.1% 

23.1% 

24.8% 

6.9% 

11.3% 

12.9% 

12.7% 

10.6% 

5.3% 

4.2% 

5.3% 

5.1% 

5.4% 

0.2% 

0.7% 

0.2% 

0.3% 

0.9% 

2.3% 

1.4% 

0.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２室(N=118) 

３室(N=527) 

４室(N=960) 

５室(N=602) 

６室以上

(N=339) 

まったくしない ３０分より少ない 

３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない 

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上 

中卒後進学しなかった 無回答 

２室 

３室 

４室 

５室 

６室以上 

２室 

３室 

４室 

５室 

６室以上 



11 

 

２ 子供の学び 

（1）学校選択 

図表 2-1-1 在籍する学校の設置者（16-17歳）：全体＋生活困難度別(***)  

 

 

図表 2-1-2 公立の高等学校に進学した理由：全体＋生活困難度別 

 

 

図表 2-1-3 私立の高等学校に進学した理由：全体＋生活困難度別 

 

44.1% 

59.2% 

48.1% 

41.3% 

52.2% 

36.1% 

49.1% 

55.8% 

1.6% 

1.5% 

2.0% 

0.4% 

0.8% 

0.6% 

0.3% 

1.7% 

3.9% 

0.6% 

0.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

公立 私立 国立 その他 無回答 

12.8% 
3.8% 

10.4% 
14.7% 

27.9% 
22.2% 19.7% 

31.6% 

6.6% 3.9% 6.0% 8.3% 

2.0% 1.4% 0.7% 2.7% 

67.6% 

85.5% 
78.1% 

61.3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

全体(N=1128) 困窮層(N=81) 周辺層(N=162) 一般層(N=628) 

公立高校の方が教育の質が高い(**) 公立高校の教育方針が気に入った(***) 

近くによい私立高校がなかった(X) 私立高校の入試に合格しなかった(X) 

私立高校の授業料等の費用が高かった(***) 

  全体                   困窮層        周辺層        一般層 

40.7% 

18.4% 

37.2% 

43.6% 

33.7% 

10.1% 

23.9% 

37.5% 

4.2% 

12.7% 

4.3% 3.0% 

26.9% 

54.4% 

32.9% 

24.1% 

27.3% 
33.5% 

29.1% 27.3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体(N=1314) 困窮層(N=49) 周辺層(N=165) 一般層(N=835) 

私立高校の方が教育の質が高い(***) 私立高校の教育方針が気に入った(***) 

近くによい公立高校がなかった(***) 公立高校の入試に合格しなかった(***) 

その他(X) 

  全体          困窮層                周辺層        一般層  
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（2）授業の理解度 

図表 2-2-1 授業の理解度（小学 5年生）：全体＋生活困難度別(***)  

 

 

図表 2-2-2 授業の理解度（中学 2年生）：全体＋生活困難度別(***)   

 

 

 

 

 

29.6% 

14.3% 

18.2% 

34.1% 

56.0% 

53.7% 

61.2% 

53.7% 

7.6% 

15.1% 

11.1% 

6.5% 

4.4% 

11.9% 

6.0% 

3.6% 

1.0% 

1.7% 

2.2% 

0.8% 

1.5% 

3.3% 

1.4% 

1.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない 

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答 

13.1% 

3.9% 

10.2% 

14.9% 

61.5% 

44.1% 

56.6% 

64.6% 

12.5% 

20.3% 

14.4% 

10.7% 

9.3% 

25.2% 

13.7% 

7.3% 

2.5% 

6.0% 

2.9% 

1.4% 

1.2% 

0.6% 

2.2% 

1.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない 

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答 
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図表 2-2-3 授業がわからなくなった時期（小学 5年生）：全体＋生活困難度別(X) 

 

※生活困難度別は無回答を除く 

 

図表 2-2-4 授業がわからなくなった時期（中学 2年生）  

 

 

図表 2-2-5 授業の理解度（16-17歳）：全体＋生活困難度別(***)  

 

7.5% 

14.2% 

5.4% 

6.6% 

2.1% 

9.1% 

22.5% 

32.1% 

20.7% 

37.0% 

33.4% 

37.4% 

12.4% 

13.5% 

12.0% 

12.7% 

4.8% 

15.5% 

1.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=152) 

困窮層＋周辺層(N=44) 

一般層(N=77) 

１年生のころ ２年生のころ ３年生のころ ４年生のころ 

５年生になってから わからない 無回答 

困窮層＋周辺層 

一般層 

2.7% 8.3% 23.4% 40.7% 17.4% 7.3% 

0.3% 

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ 

中学１年生のころ 中学２年生になってから わからない 

無回答 

6.1% 

3.8% 

6.0% 

6.7% 

62.1% 

48.9% 

57.9% 

63.8% 

13.9% 

18.0% 

13.8% 

13.4% 

14.0% 

24.9% 

16.7% 

13.0% 

2.8% 

3.7% 

5.0% 

2.3% 

1.1% 

0.8% 

0.6% 

0.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない 

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答 

全体 
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（3）学校外での学習状況 

図表 2-3-1 通塾（または家庭教師）状況（小学 5年生）：全体＋生活困難度別(***)  

 

 

図表 2-3-2 通塾（または家庭教師）状況（中学 2年生）：全体＋生活困難度別(***)  

 
 

図表 2-3-3 通塾（または家庭教師）状況（16-17歳）：全体＋生活困難度別(***)  

 

 

47.0% 

68.3% 

55.6% 

43.4% 

8.3% 

8.1% 

6.5% 

8.8% 

17.2% 

12.2% 

16.4% 

16.5% 

14.8% 

5.0% 

10.1% 

17.0% 

9.5% 

1.7% 

7.2% 

11.4% 

3.2% 

4.8% 

4.2% 

2.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日 週に３日 週に４日以上 無回答 

47.1% 

61.3% 

53.6% 

44.9% 

12.5% 

8.0% 

11.5% 

12.3% 

23.3% 

18.6% 

15.1% 

24.6% 

11.7% 

6.6% 

13.2% 

13.0% 

4.1% 

4.4% 

4.6% 

4.0% 

1.4% 

1.1% 

2.2% 

1.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日 週に３日 週に４日以上 無回答 

68.2% 

89.4% 

75.2% 

64.5% 

11.2% 

6.9% 

8.4% 

12.0% 

11.0% 

2.2% 

7.2% 

13.1% 

3.8% 

0.8% 

3.0% 

4.7% 

4.3% 

4.3% 

4.8% 

1.6% 

0.8% 

1.9% 

0.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日 週に３日 週に４日以上 無回答 



15 

 

（4）学習環境の状況 

図表 2-4-1 自宅でインターネットにつながるパソコンの欠如の状況（小学 5年生・中学 2年生・ 

16-17歳）：全体＋生活困難度別 小 5 (X) 、中 2(***)、16-17歳(***)  

 

図表 2-4-2 自分だけの本（学校の教科書やマンガは除く）の欠如の状況 

（小学 5年生・中学 2年生）：生活困難度別 小 5 (***)、中 2(**)  

 

67.0% 

57.0% 

65.6% 

68.0% 

75.6% 

58.4% 

73.1% 

78.4% 

73.7% 

58.7% 

71.0% 

75.7% 

15.4% 

18.9% 

17.4% 

14.5% 

14.4% 

31.7% 

14.9% 

12.5% 

16.9% 

36.2% 

18.8% 

15.0% 

16.4% 

20.4% 

16.2% 

16.5% 

9.6% 

8.6% 

11.5% 

8.8% 

8.8% 

5.0% 

9.4% 

8.7% 

1.2% 

3.7% 

0.9% 

1.0% 

0.4% 

1.3% 

0.6% 

0.3% 

0.6% 

0.8% 

0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

中学2年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

16-17歳全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答 

85.0% 

77.6% 

81.4% 

86.7% 

88.0% 

80.0% 

87.2% 

89.0% 

5.9% 

12.0% 

7.7% 

5.4% 

3.7% 

6.4% 

3.5% 

3.3% 

8.1% 

9.0% 

10.2% 

7.0% 

7.9% 

12.3% 

9.0% 

7.4% 

0.9% 

1.4% 

0.6% 

0.9% 

0.4% 

1.3% 

0.3% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

中学2年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答 
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図表 2-4-3 自分専用の勉強机の欠如の状況（小学 5年生・中学 2年生）： 

生活困難度別 小 5(***) 、中 2(***)  

 

 

図表 2-4-4 自宅で宿題（勉強）ができる場所の欠如の状況（小学 5年生・中学 2年生・16-17歳）： 

生活困難度別 小 5(***)、 中 2(***)、 16-17歳(***)  

 

75.7% 

59.3% 

70.8% 

78.4% 

87.8% 

73.0% 

85.8% 

90.2% 

14.7% 

21.8% 

18.2% 

13.6% 

6.8% 

16.5% 

8.5% 

5.2% 

9.1% 

18.9% 

10.7% 

7.7% 

5.1% 

9.9% 

4.8% 

4.4% 

0.4% 

0.3% 

0.3% 

0.3% 

0.6% 

1.0% 

0.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

中学2年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答 

94.5% 

83.3% 

94.4% 

95.5% 

95.5% 

82.8% 

94.1% 

97.1% 

94.5% 

80.9% 

92.9% 

96.5% 

3.1% 

11.2% 

2.8% 

2.5% 

3.2% 

13.9% 

4.5% 

2.1% 

3.8% 

16.8% 

6.1% 

2.0% 

1.8% 

3.2% 

2.8% 

1.6% 

1.1% 

3.3% 

0.9% 

0.5% 

1.3% 

2.3% 

1.1% 

1.1% 

0.6% 

2.3% 

0.5% 

0.2% 

0.6% 

0.2% 

0.3% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

中学2年生全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

16-17歳全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答 
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図表 2-4-5 家で勉強できない時、静かに勉強できる場所の利用意向：年齢層別 

 

 

（5）補習教室への参加状況 

図表 2-5-1 補習教室への参加状況（小学 5年生）：全体＋生活困難度別(***)  

 
 

図表 2-5-2 補習教室への参加状況（中学 2年生）：全体＋生活困難度別(***)  

 
 

35.3% 

37.7% 

44.8% 

24.7% 

27.8% 

24.8% 

12.4% 

6.9% 

4.7% 

25.4% 

25.7% 

23.2% 

2.1% 

1.9% 

2.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

8.2% 

15.4% 

10.3% 

6.8% 

8.8% 

7.7% 

14.4% 

7.0% 

12.8% 

15.5% 

13.9% 

12.6% 

67.2% 

54.9% 

59.9% 

70.7% 

3.1% 

6.6% 

1.6% 

2.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

いつも参加している 時々参加している たまに参加している 参加したことはない 無回答 

7.2% 

15.7% 

8.3% 

6.2% 

19.5% 

24.7% 

24.4% 

17.1% 

20.9% 

20.4% 

21.3% 

21.4% 

51.0% 

39.2% 

44.4% 

53.7% 

1.4% 

1.6% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

いつも参加している 時々参加している たまに参加している 参加したことはない 無回答 
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図表 2-5-3 補習教室に参加しない理由（小学 5年生・中学 2年生） 

 

 

３ 子供の生活・友人関係 

（１）放課後の過ごし方 

図表 3-1-1 平日の放課後に過ごす場所（小学 5年生） 

 

22.2% 

15.0% 

1.2% 1.7% 

18.4% 20.3% 

14.7% 

19.9% 

31.8% 
35.9% 

5.3% 
2.0% 4.0% 4.3% 2.4% 1.0% 

0%

10%

20%

30%

40%

小学5年生 中学2年生 

学校でやっていないから 家の事情（家族の世話、家事など） 

塾、スポーツ、習い事等で時間がない 興味がないから 

必要がないから 補習教室のことを知らなかったから 

その他の理由 無回答 

37.1% 

0.4% 

4.6% 

1.7% 

4.1% 

1.4% 

3.3% 

0.5% 

0.4% 

0.1% 

1.4% 

26.4% 

4.4% 

32.7% 

4.2% 

4.8% 

6.2% 

14.3% 

2.6% 

1.5% 

0.4% 

1.3% 

27.6% 

34.2% 

36.7% 

14.7% 

28.2% 

22.1% 

34.3% 

18.4% 

13.8% 

4.5% 

2.7% 

4.5% 

50.3% 

18.3% 

69.0% 

52.5% 

59.8% 

38.9% 

68.2% 

73.7% 

84.7% 

52.5% 

4.5% 

10.7% 

7.7% 

10.4% 

10.4% 

10.6% 

9.2% 

10.3% 

10.5% 

10.3% 

42.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 

友達の家 

塾や習い事 

児童館（学童クラブ含む）など 

学校（クラブ活動など） 

スポーツクラブ（野球場など） 

公園 

図書館 

商店街やショッピングモール 

ゲームセンター 

その他 

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無回答 
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図表 3-1-2 平日の放課後に過ごす場所（中学 2年生） 

 
 

図表 3-1-3 クラブ活動への参加状況（中学 2年生）：生活困難度別(***) 

 

 

 

28.7% 

0.1% 

1.4% 

0.4% 

28.8% 

2.4% 

0.4% 

0.2% 

0.3% 

0.1% 

0.4% 

14.5% 

0.6% 

8.6% 

1.4% 

39.1% 

5.0% 

1.1% 

0.8% 

1.4% 

0.8% 

0.8% 

38.3% 

11.9% 

25.9% 

5.7% 

15.8% 

6.5% 

10.7% 

7.5% 

13.7% 

5.8% 

1.3% 

9.1% 

73.3% 

50.3% 

78.0% 

10.7% 

72.4% 

73.8% 

77.5% 

70.4% 

79.1% 

58.7% 

9.4% 

14.1% 

13.9% 

14.5% 

5.6% 

13.7% 

14.0% 

14.0% 

14.2% 

14.2% 

38.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 

友達の家 

塾や習い事 

児童館など 

学校（部活など） 

スポーツクラブ（野球場など） 

公園 

図書館 

商店街やショッピングモール 

ゲームセンター 

その他 

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無回答 

89.7% 

82.8% 

87.6% 

90.9% 

9.5% 

15.8% 

11.7% 

8.5% 

0.8% 

1.4% 

0.7% 

0.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

参加している 参加していない 無回答 
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図表 3-1-4 学校や職場・地域のクラブやスポーツ活動への参加状況（16-17歳）(***) 

 

 

（2）友人関係 

図表 3-2-1 平日の放課後に「一人で過ごす」ことが一番多い子供の割合：年齢層別 

 

 

図表 3-2-2 いじめられた経験（小学 5年生）：生活困難度別(**) 

 

 

 

 

 

 

72.9% 

65.3% 

65.6% 

76.0% 

26.1% 

32.4% 

33.6% 

23.4% 

1.0% 

2.3% 

0.9% 

0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

参加している 参加していない 無回答 

8.9% 9.3% 

19.2% 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

小学5年生 中学2年生 16-17歳 

3.9% 

6.5% 

4.9% 

3.8% 

12.4% 

19.2% 

13.7% 

11.3% 

13.1% 

9.8% 

15.3% 

13.4% 

65.1% 

56.6% 

59.2% 

67.1% 

3.6% 

4.8% 

5.1% 

3.2% 

1.9% 

3.0% 

1.9% 

1.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無回答 
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（3）居場所事業等の利用意向 

図表 3-3-1 平日の放課後に夜までいることができる場所の利用意向（16-17歳）：生活困難度別(**) 

 

 

図表 3-3-2 家以外で、休日にいることができる場所の利用意向：年齢層別 (**) 

 

 

図表 3-3-3 家以外で、休日にいることができる場所の利用意向（16-17歳）：生活困難度別(**) 

 

 

 

 

34.4% 

36.2% 

40.2% 

33.0% 

24.2% 

30.3% 

25.0% 

23.8% 

6.0% 

7.2% 

3.3% 

6.6% 

33.1% 

24.9% 

30.3% 

34.8% 

2.2% 

1.4% 

1.2% 

1.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

27.5% 

31.9% 

34.7% 

27.0% 

28.9% 

27.4% 

12.7% 

8.8% 

5.4% 

31.0% 

29.0% 

30.2% 

1.8% 

1.4% 

2.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

34.7% 

39.0% 

37.9% 

33.6% 

27.5% 

36.3% 

27.3% 

26.9% 

5.4% 

3.0% 

4.0% 

6.0% 

30.2% 

19.6% 

29.7% 

31.7% 

2.3% 

2.1% 

1.2% 

1.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 
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図表 3-3-4 夜遅くまで子供だけで過ごした経験（小学 5年生）：生活困難度別(**)・世帯タイプ別(X) 

 

 

図表 3-3-5 父母の平日日中以外の就労（小学 5年生、中学 2年生） 

 

 

図表 3-3-6 母親の平日日中以外の就労（小学 5年生）：世帯タイプ別 

 

1.2% 1.4% 0.9% 1.2% 1.1% 1.3% 1.3% 
3.4% 

4.4% 5.0% 5.7% 4.0% 4.3% 3.4% 4.5% 

5.4% 

0%

2%

4%

6%

8%

10%

よくあった 

時々あった 

13.2% 

25.2% 

13.0% 

47.3% 

33.9% 

4.9% 5.9% 
2.6% 

33.4% 

19.9% 

12.3% 

23.4% 

12.1% 

47.8% 

33.5% 

6.0% 6.1% 
2.7% 

38.6% 

24.7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

小5の父親(N=2551) 小5の母親(N=1879) 中2の父親(N=2529) 中2の母親(N=2116) 

4.2% 4.9% 
2.2% 

31.9% 

18.5% 

6.7% 6.2% 
2.0% 

33.4% 

24.4% 

7.1% 
10.2% 

4.6% 

39.3% 

24.0% 

8.8% 10.0% 
4.6% 

42.9% 

27.6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

ふたり親（二世代）(N=1421) 

ふたり親（三世代）(N=158) 

ひとり親（二世代）(N=239) 

ひとり親（三世代）(N=40) 
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図表 3-3-7 平日の放課後に夜までいることができる場所の利用意向：年齢層別 

 
 

図表 3-3-8 家の人がいない時、夕ごはんをみんなで食べることができる場所の利用意向 

：年齢層別 

 

※16-17歳は、「家の人がいない時、低額・無料で夕ごはんを他の人と食べることができる場所」 

 

図表 3-3-9 家の人がいない時、低額・無料で夕ごはんを他の人と食べることができる場所の利用意向

（16-17歳）：生活困難度別(***) 

 

  

17.7% 

26.8% 

34.4% 

23.7% 

26.6% 

24.2% 

18.3% 

11.7% 

6.0% 

38.5% 

33.7% 

33.1% 

1.8% 

1.2% 

2.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

28.3% 

23.8% 

27.9% 

22.1% 

20.9% 

19.1% 

13.4% 

12.4% 

13.6% 

33.9% 

41.2% 

36.8% 

2.4% 

1.7% 

2.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

27.9% 

35.4% 

34.4% 

27.1% 

19.1% 

23.7% 

20.4% 

18.2% 

13.6% 

13.0% 

12.4% 

13.5% 

36.8% 

26.5% 

31.6% 

39.2% 

2.6% 

1.4% 

1.2% 

2.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

困窮層 

周辺層 

一般層 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 
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４ 子供の健康と自己肯定感 

（１）健康・医療 

図表 4-1-1 自分の健康状態（小学 5年生）：生活困難度別（***） 

 

図表 4-1-2 自分の健康状態（中学 2年生）：生活困難度別（***） 

 

図表 4-1-3 自分の健康状態（16-17歳）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 4-1-4 保護者からみた子供の健康状態（小学 5年生）：生活困難度別（***） 

 

図表 4-1-5 保護者からみた子供の健康状態（中学 2年生）：生活困難度別（***） 

 

図表 4-1-6 保護者からみた子供の健康状態（16-17歳）：生活困難度別（***） 

 

47.1% 

36.7% 

38.2% 

19.8% 

21.9% 

17.2% 

26.9% 

35.2% 

35.4% 

4.3% 

5.0% 

6.8% 

0.6% 

1.7% 

1.3% 

1.3% 

0.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

43.4% 

38.6% 

30.1% 

25.5% 

28.0% 

26.1% 

22.7% 

24.0% 

31.3% 

6.1% 

7.0% 

6.6% 

1.4% 

1.1% 
4.4% 

0.9% 

1.3% 

1.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

43.5% 

39.2% 

28.4% 

12.0% 

11.3% 

7.2% 

38.4% 

43.8% 

51.8% 

5.1% 

5.1% 

9.4% 

0.7% 

0.3% 

1.5% 

0.3% 

0.3% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

67.9% 

59.1% 

53.7% 

6.2% 

5.7% 

8.3% 

21.3% 

29.9% 

33.4% 

0.4% 

1.6% 

1.6% 

4.2% 

3.7% 

3.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

61.9% 

54.6% 

47.8% 

8.3% 

9.5% 

8.9% 

25.2% 

29.2% 

37.1% 

1.1% 

1.9% 

4.3% 

0.2% 

0.7% 

3.3% 

4.8% 

1.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

59.6% 

49.3% 

41.8% 

8.7% 

10.3% 

13.9% 

29.1% 

37.4% 

35.3% 

1.7% 

2.4% 

7.6% 

0.2% 

0.3% 

0.7% 

0.3% 

1.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 
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図表 4-1-7 むし歯の本数（治療中も含む）（小学 5年生）：生活困難度別(***) 

  

図表 4-1-8 むし歯の本数（治療中も含む）（中学 2年生）：生活困難度別(***) 

  

図表 4-1-9 むし歯の本数（治療中も含む）（16-17歳）：生活困難度別(***) 

 

 

図表 4-1-10 医療の受診抑制経験：年齢層別 

 

図表 4-1-11 医療の受診抑制経験（小学 5年生・中学 2年生・16-17歳）：生活困難度別 

 
 

図表 4-1-12 医療の受診抑制経験（小学 5年生）：世帯タイプ別（***） 

 

6.8% 

5.2% 

7.4% 

3.4% 

5.9% 

5.7% 

1.9% 

3.2% 

7.6% 

1.3% 
1.5% 

5.5% 

2.9% 

0.6% 

5.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

一般層 

周辺層 

困窮層 

１本 ２本 ３本 ４本以上 無回答 

4.5% 

3.7% 

10.1% 

2.9% 

2.6% 

6.3% 

1.6% 

1.5% 

1.1% 

1.0% 

0.7% 
5.0% 

3.2% 

3.2% 

3.0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

一般層 

周辺層 

困窮層 

１本 ２本 ３本 ４本以上 無回答 

5.5% 

6.3% 

6.5% 

3.4% 

3.7% 

8.2% 

1.6% 

2.7% 

2.8% 

2.0% 

4.4% 

3.8% 

1.6% 

2.7% 

5.8% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

一般層 

周辺層 

困窮層 

１本 ２本 ３本 ４本以上 無回答 

12.2% 

13.7% 

14.9% 

86.6% 

82.6% 

81.1% 

1.2% 

3.7% 

4.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16－17歳 

中学2年生 

小学5年生 

あった なかった 無回答 

24.8% 
21.5% 

23.8% 

18.7% 16.8% 17.0% 
15.0% 13.1% 

10.8% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

小学5年生（***) 中学2年生（***) 16－17歳（***) 

困窮層 周辺層 一般層 

10.0% 

18.9% 

7.8% 

15.3% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

ひとり親（三世代） 

ひとり親（二世代） 

ふたり親（三世代） 

ふたり親（二世代） 
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図表 4-1-13 医療の受診抑制理由（小学 5年生）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 4-1-14 医療の受診抑制理由（中学 2年生）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 4-1-15 医療の受診抑制理由（16-17歳）：生活困難度別（***）

 

 

3.4% 

0.7% 

3.1% 

7.5% 

11.7% 

16.4% 

21.2% 

20.6% 

31.2% 

66.0% 

52.8% 

39.9% 

3.6% 

9.1% 

3.9% 

8.2% 

0.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層(N=263) 

周辺層(N=62) 

困窮層(N=31) 

保健未加入 自己負担金払えず 本人受診希望なし 距離 多忙 

様子改善 自分の健康状態 その他 無回答 

困窮層 

周辺層 

一般層 

保険未加入 

2.0% 

3.2% 

21.2% 

13.7% 

28.6% 

0.5% 

18.9% 

25.6% 

33.3% 

55.5% 

49.6% 

23.2% 

1.6% 

5.7% 

3.5% 

5.6% 

6.1% 

0.4% 

2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層(N=232) 

周辺層(N=55) 

困窮層(N=34) 

保健未加入 自己負担金払えず 本人受診希望なし 距離 多忙 

様子改善 自分の健康状態 その他 無回答 

困窮層 

周辺層 

一般層 

保険未加入 

1.9% 

1.8% 

18.8% 

34.6% 

31.7% 

30.7% 

0.6% 

2.6% 

14.0% 

17.7% 

14.8% 

44.1% 

36.6% 

20.5% 

1.8% 

6.7% 

8.4% 

3.4% 

5.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層(N=164) 

周辺層(N=57) 

困窮層(N=33) 

保健未加入 自己負担金払えず 本人受診希望なし 距離 多忙 

様子改善 自分の健康状態 その他 無回答 

困窮層 

周辺層 

一般層 

保険未加入 
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図表 4-1-16 予防接種の未接種状況（小学 5年生・中学 2年生） 

 

※水ぼうそうは、平成 26年 10月より定期予防接種となっている。 

 

図表 4-1-17 予防接種の未接種状況（インフルエンザ（過去 1年間）） 

（小学 5年生・中学 2年生）：生活困難度別 

 

 

図表 4-1-18 予防接種の未接種状況(おたふく)（小学 5年生・中学 2年生）：生活困難度別 

 

 

 

 

 

40.2% 

34.6% 

46.5% 

1.8% 

36.3% 

32.4% 

42.8% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

水ぼうそう 

おたふくかぜ 

インフルエンザ（過去1年） 

定期接種 

小学5年生  中学2年生 

45.4% 

41.0% 

52.9% 

49.1% 

60.8% 

62.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中学2年生(***) 

小学5年生(***) 

困窮層 周辺層 一般層 

33.6% 

30.0% 

40.7% 

38.4% 

50.0% 

48.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中学2年生(***) 

小学5年生(***) 

困窮層 周辺層 一般層 
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（2）自己肯定感 

図表 4-2-1 自己肯定感（「（そう）思わない」と回答）（16-17歳）：生活困難度別 

（統計的に有意差があるもののみ） 

 

 

図表 4-2-2 自己肯定感（小学 5年生） 

 

 

図表 4-2-3 自己肯定感（中学 2年生） 

 

2.8% 

9.5% 

10.4% 

2.9% 

0.9% 

7.6% 

5.3% 

5.1% 

13.7% 

15.1% 

5.1% 

2.2% 

12.2% 

8.1% 

6.4% 

11.1% 

17.0% 

6.8% 

3.0% 

13.1% 

8.1% 

0% 5% 10% 15% 20%

Ｈ 毎日の生活が楽しい(***) 

Ｇ 自分の将来が楽しみだ(*) 

Ｆ 孤独を感じることはない(*) 

Ｄ 自分は友だちに好かれている(**) 

Ｃ 自分は家族に大事にされている(***) 

Ｂ 自分は価値のある人間だと思う(***) 

Ａ 頑張れば、むくわれる(*) 

困窮層 周辺層 一般層 

31.3% 

48.5% 

35.6% 

22.3% 

26.7% 

58.6% 

25.5% 

41.7% 

36.5% 

29.8% 

29.8% 

33.4% 

48.8% 

31.2% 

41.2% 

42.0% 

19.4% 

14.2% 

19.5% 

29.9% 

17.1% 

6.3% 

23.0% 

11.2% 
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12.1% 

4.7% 

1.8% 

7.6% 

3.1% 

2.4% 

2.1% 

2.8% 

2.3% 

2.8% 

2.2% 

2.7% 

2.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ 自分のことが好きだ 

Ｇ 自分の将来が楽しみだ 

Ｆ 孤独を感じることはない 

Ｅ 不安に感じることはないと思う 

Ｄ 自分は友だちに好かれていると思う 

Ｃ 自分は家族に大事にされていると思う 

Ｂ 自分は価値のある人間だと思う 

Ａ がんばれば、むくわれると思う 

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 

22.5% 

28.2% 

29.3% 

18.2% 

25.9% 

47.6% 

21.6% 

34.8% 

37.3% 

35.9% 

37.4% 

31.7% 

55.1% 

41.1% 

43.6% 

44.2% 

25.7% 

24.4% 

21.5% 

30.9% 

13.3% 

7.5% 

24.8% 

14.7% 

12.3% 

9.6% 

9.8% 

17.1% 

3.4% 
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Ｈ 自分のことが好きだ 

Ｇ 自分の将来が楽しみだ 

Ｆ 孤独を感じることはない 

Ｅ 不安に感じることはないと思う 

Ｄ 自分は友だちに好かれていると思う 

Ｃ 自分は家族に大事にされていると思う 

Ｂ 自分は価値のある人間だと思う 

Ａ がんばれば、むくわれると思う 

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 
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図表 4-2-4 自己肯定感（16-17歳） 

 

 

図表 4-2-5 孤独を感じることはない（小学 5年生）：生活困難度別（**） 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-2-6 孤独を感じることはない（中学 2年生）：生活困難度別（**） 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-2-7 孤独を感じることはない（16-17歳）：生活困難度別（*） 
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20.3% 

48.6% 

16.7% 

26.6% 

40.7% 

49.7% 

38.7% 

39.7% 

29.4% 

58.0% 

42.0% 

43.4% 

47.5% 

25.8% 

15.3% 

28.2% 

25.3% 

37.0% 

16.1% 

6.3% 

28.7% 

18.9% 

12.3% 

3.6% 

10.2% 

11.7% 

20.4% 

3.7% 

1.5% 

9.1% 

5.6% 
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1.6% 

1.6% 

1.8% 

1.6% 

1.8% 

1.6% 

2.1% 

1.4% 
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Ｉ 自分のことが好きだ 

Ｈ 毎日の生活が楽しい 

Ｇ 自分の将来が楽しみだ 

Ｆ 孤独を感じることはない 

Ｅ 不安に感じることはない 

Ｄ 自分は友だちに好かれている 

Ｃ 自分は家族に大事にされている 

Ｂ 自分は価値のある人間だと思う 

Ａ 頑張れば、むくわれる 

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 

38.3% 

28.7% 
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19.0% 
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13.9% 

15.2% 

2.1% 

3.0% 

3.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 

（＝孤独を感じない） （＝孤独を感じる） 
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34.3% 
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22.1% 
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26.4% 
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0.6% 
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とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 

（＝孤独を感じない） （＝孤独を感じる） 
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0.7% 
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とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 

（＝孤独を感じない） （＝孤独を感じる） 
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性別(**) 生活困難度別(***) 

図表 4-2-8 この 1年間の幸福度（16-17歳）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 4-2-9 小学 5年生、中学 2年生の抑うつ傾向（DSRS-C※） 

 

※小学 5年生と中学 2年生の抑うつ傾向を測る指標として、DSRS-Cバールソン児童用抑うつ性尺度を用いている。最近 1週間の心の    

状態（「楽しみにしていることがたくさんある」「とても良く眠れる」など 18項目）について、子供自身が 3 段階評価（「いつもそうだ」「時々そ

うだ」「そんなことはない」）を行い、各項目を選択肢に応じてそれぞれ 0～2点で点数化する。その合計が 16点以上であった場合、抑うつ

傾向があると判断される。 

 

図表 4-2-10 抑うつ傾向（中学 2年生） 

 

 

 

図表 4-2-11 16-17歳の抑うつ傾向（K6※） 

抑うつ傾向（あり） 度数 ウエイト付% 

心理的ストレス反応相当 1,234       47.47% 

9＋：気分・不安障害相当  687      26.3% 

10＋：気分・不安障害相当  595      22.7% 

重症精神障害相当  295      11.1% 

※16-17歳の抑うつ傾向を測る指標として、K6という指標を用いている。K6は、一般住民を対象とした調査で心理的ストレスを含む何ら

かの精神的な問題の程度を表す指標として広く利用されている。「神経過敏に感じましたか」「絶望的だと感じましたか」などの6つの質問

について5段階（「まったくない」（0点）、「少しだけ」（1点）、「ときどき」（2点）、「たいてい」（3点）、「いつも」（4点））で点数化する。合計点数

が高いほど、精神的な問題がより重い可能性があるとされ、「心理的ストレス反応相当（5点以上）」「気分・不安障害相当（9点以上および

10点以上」「重症精神障害相当（13点以上）」に分類される。 

13.8% 

5.1% 4.6% 

55.2% 52.8% 44.6% 

31.0% 

42.1% 50.7% 

0%

20%

40%

60%

困窮層 周辺層 一般層 

0から３ 4から7 8から10 0から3 

19.6% 23.3% 

0%

10%

20%

30%

40%

男子 女子 

抑うつ傾向 
小学 5 年生 中学 2 年生 

度数 ウエイト付% 度数 ウエイト付% 

なし 2,287    80.2% 2,124      73.5% 

あり  355    12.3%  589      20.1% 

無回答  258     7.6%  240       6.4% 

30.9% 
24.6% 

20.1% 

0%

10%

20%

30%

40%

困窮層 周辺層 一般層 
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図表 4-2-12 抑うつ傾向（16-17歳）：生活困難度別 

 

 

 

５ 保護者の状況 

（１）保護者の就労状況 

図表 5-1-1 父親の就労状態（小学 5年生）：全体＋生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-1-2 父親の就労状態（中学 2年生）：全体＋世帯タイプ別（**）、生活困難度別（***） 

 

 

14.5% 

55.1% 
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54.4% 
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48.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

重症精神障害相当(***) 

心理的ストレス反応相当(*) 

一般層 周辺層 困窮層 
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0.6  
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1.3  

1.9  

1.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親 全体 

困窮層 … 

周辺層 … 

一般層 … 

正規社員 非正規社員 自営・自由業 無職 無回答 

(%) 

80.5  

81.4  

80.0  

72.1  

53.3  

76.1  

84.3  

3.1  

2.7  

5.5  
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ふたり親（二世代） … 

ひとり親（二世代） … 

ふたり親（三世代） … 

困窮層 … 

周辺層 … 

一般層 … 

正規社員 非正規社員 自営・自由業 無職 無回答 

(%) 
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図表 5-1-3 父親の就労状態（16-17歳）：全体＋世帯タイプ別（***）、生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-1-4 母親の就労状態（小学 5年生）：全体＋世帯タイプ別（***）、生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-1-5 母親の就労状態（中学 2年生）：全体＋世帯タイプ別（**）、生活困難度別（***） 
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正規社員 非正規社員 自営・自由業 無職 無回答 
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図表 5-1-6 母親の就労状態（16-17歳）：全体＋世帯タイプ別（***）、生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-1-7 ふたり親世帯の共働きの状況：年齢層別 

 

 

図表 5-1-8 ふたり親世帯の共働きの状況（小学 5年生）：生活困難度別（***） 
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両方とも正規 一人が正規、一人が非正規・自営・自由業 

一人が正規、もう一人が無職 両方とも非正規・自営・自由業 

一人が非正規・自営・自由業、もう一人が無職 両方とも無職 

小学5年生 

中学2年生 
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40.6  

42.2  

28.7  

32.3  

28.4  

20.9  

9.8  

7.3  

13.7  

6.5  

2.9  

2.5  
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一人が正規、もう一人が無職 両方とも非正規・自営・自由業 

一人が非正規・自営・自由業、もう一人が無職 両方とも無職 

困窮層 

周辺層 
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図表 5-1-9 ふたり親世帯の共働きの状況（中学 2年生）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-1-10 ふたり親世帯の共働きの状況（16-17歳）：生活困難度別（***） 

 

 

(２)保護者の健康状態と精神的ストレス 

図表 5-2-1 保護者の健康状態：年齢層別 
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両方とも正規 一人が正規、一人が非正規・自営・自由業 

一人が正規、もう一人が無職 両方とも非正規・自営・自由業 

一人が非正規・自営・自由業、もう一人が無職 両方とも無職 
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一人が非正規・自営・自由業、もう一人が無職 両方とも無職 
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0.5% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16－17歳 

中学2年生 

小学5年生 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 



35 

 

図表 5-2-2 保護者の健康状態（小学 5年生）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-2-3 保護者の健康状態（中学 2年生）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-2-4 保護者の健康状態（16-17歳）：生活困難度別（***） 

 

 

図表 5-2-5 保護者の抑うつ傾向（小学 5年生）：生活困難度別 

 
 

48.1% 

44.7% 

27.4% 

8.9% 

5.3% 

8.6% 

38.9% 

39.9% 

44.2% 

3.7% 

8.1% 

16.7% 

0.3% 

1.6% 

3.1% 

0.1% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

44.0% 

39.2% 

24.4% 

8.3% 

10.1% 

7.6% 

42.1% 

39.7% 

48.1% 

5.1% 

9.3% 

16.6% 

0.2% 

1.1% 

3.3% 

0.4% 

0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

42.4% 

33.9% 

28.0% 

9.6% 

5.9% 

7.3% 

42.0% 

48.2% 

39.3% 

5.4% 

10.6% 

20.9% 

0.2% 

1.2% 

3.7% 

0.4% 

0.3% 

0.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般層 

周辺層 

困窮層 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答 

2.6% 

7.3% 

9.4% 

27.9% 

6.7% 

14.9% 

18.0% 

38.2% 

18.5% 

28.6% 

31.8% 

66.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

重症精神障害相当（***) 

10＋：気分・不安障害相当（***) 

９＋：気分・不安障害相当（***) 

心理的ストレス反応相当（***) 

困窮層 周辺層 一般層 
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図表 5-2-6 保護者の抑うつ傾向（中学 2年生）：生活困難度別 

 

 

図表 5-2-7 保護者の抑うつ傾向（16-17歳）：生活困難度別 

 

 

図表 5-2-8 保護者の抑うつ傾向（K6） 

抑うつ傾向（あり） 

小学 5 年生 中学 2 年生 16-17 歳 

度数 ウエイト付％ 度数 ウエイト付％ 度数 ウエイト付％ 

心理的ストレス反応相当 885 31.6% 387 31.8% 834 32.3% 

9＋：気分・不安障害相当 342 12.1% 387 13.5% 378 14.7% 

10＋：気分・不安障害相当 281 10.0% 318 11.0% 299 11.6% 

重症精神障害相当 118 4.2% 134 4.7% 134 5.3% 

※保護者の抑うつ傾向を測る指標として、Ｋ6指標を用いている（K6指標については、図表 4-2-11下の※を参照）。 

 

 

 

2.8% 

8.4% 

10.7% 

28.2% 

6.5% 

16.0% 

19.1% 

40.1% 

17.1% 

30.5% 

37.8% 

58.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

重症精神障害相当（***) 

10＋：気分・不安障害相当（***) 

９＋：気分・不安障害相当（***) 

心理的ストレス反応相当（***) 

困窮層 周辺層 一般層 

3.0% 

7.3% 

9.9% 

25.5% 

6.7% 

16.1% 

20.7% 

43.0% 

24.8% 

39.0% 

41.3% 

65.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

重症精神障害相当（***) 

10＋：気分・不安障害相当（***) 

９＋：気分・不安障害相当（***) 

心理的ストレス反応相当（***) 

困窮層 周辺層 一般層 
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(３)相談相手 

図表 5-3-1 相談相手の有無：年齢層別 

 

 

図表 5-3-2 相談相手のいない保護者の割合：生活困難度別 

 

 

図表 5-3-3 相談相手のいない保護者の割合：世帯タイプ別 

 

89.0% 

90.3% 

89.5% 

7.1% 

8.1% 

8.1% 

3.9% 

1.6% 

2.4% 

50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

いる いない 無回答 

22.5% 

8.5% 

5.3% 

24.9% 

13.9% 

5.5% 

20.1% 

12.1% 

6.2% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

困窮層 周辺層 一般層 困窮層 周辺層 一般層 困窮層 周辺層 一般層 

小学5年生（***） 中学2年生（***） 16-17歳（***） 

5.9% 

8.7% 

12.9% 

10.6% 

6.7% 
8.0% 

12.7% 

16.2% 

7.0% 

9.5% 

12.3% 
11.1% 

0%

5%

10%

15%

20%

小学5年生（***） 中学2年生（***） 16-17歳（***） 
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６ 制度・サービスの利用 

(１)子供本人の支援サービス利用意向 

図表 6-1-1 子供本人のサービス利用意向（小学 5年生） 

 
 

図表 6-1-2 子供本人のサービス利用意向（中学 2年生） 

 

 

 

17.7% 

27.5% 

28.3% 

35.3% 

25.5% 

22.4% 

23.7% 

27.0% 

22.1% 

24.7% 

22.7% 

25.9% 

18.3% 

12.7% 

13.4% 

12.4% 

19.0% 

13.4% 

38.6% 

31.0% 

33.9% 

25.4% 

30.7% 

36.3% 

1.8% 

1.8% 

2.4% 

2.1% 

2.0% 

1.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家以外で平日の放課後に夜までいられる場所 

家以外で休日にいることができる場所 

家の人がいない時、夕ごはんを 

みんなで食べることができる場所 

家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所 

大学生が勉強を無料でみてくれる場所 

学校以外でなんでも相談できる場所 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

26.8% 

31.9% 

23.8% 

37.7% 

26.2% 

19.4% 

26.6% 

28.9% 

20.9% 

27.8% 

28.8% 

29.6% 

11.7% 

8.8% 

12.4% 

6.9% 

16.1% 

13.6% 

33.7% 

29.0% 

41.2% 

25.7% 

27.5% 

35.8% 

1.2% 

1.4% 

1.7% 

1.9% 

1.4% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家以外で平日の放課後に夜までいられる場所 

家以外で休日にいることができる場所 

家の人がいない時、夕ごはんを 

みんなで食べることができる場所 

家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所 

大学生が勉強を無料でみてくれる場所 

学校以外でなんでも相談できる場所 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 
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図表 6-1-3 子供本人のサービス利用意向（16-17歳） 

 

 

図表 6-1-4 子供本人のサービス利用意向（小学 5年生）：生活困難度別 

 

34.4% 

34.7% 

47.1% 

27.9% 

44.8% 

30.1% 

18.5% 

21.8% 

16.6% 

24.2% 

27.5% 

22.2% 

19.1% 

24.8% 

31.0% 

29.5% 

27.2% 

19.1% 

6.0% 

5.4% 

5.4% 

13.6% 

4.7% 

12.1% 

13.1% 

12.4% 

13.9% 

33.1% 

30.2% 

22.6% 

36.8% 

23.2% 

24.9% 

36.9% 

36.6% 

48.2% 

2.2% 

2.3% 

2.6% 

2.6% 

2.5% 

1.9% 

2.1% 

2.1% 

2.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家以外で平日の放課後に夜までいられる場所 

家以外で休日にいることができる場所 

学校における無料の給食サービス 

家の人がいない時、低額・無料で 

夕ごはんを他の人と食べることができる場所 

家で勉強できない時、 

静かに勉強ができる場所 

大学生ボランティアが 

勉強を無料でみてくれる場所 

学校以外で勉強、進学、家族のことなどなんでも

なんでも相談できる場所 

低額・無料で、通信教育が 

受けられるサービス 

家から出て学校に通うことが 

できる低額・無料の寮 

使ってみたい 興味がある 使いたくない 使う必要はない 無回答 

相談できる場所 

42.8% 

57.1% 

53.0% 

58.7% 

46.7% 

52.3% 

42.6% 

55.2% 

50.1% 

60.3% 

50.7% 

51.7% 

41.9% 

54.4% 

51.1% 

61.0% 

48.5% 

48.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家以外で平日の放課後に夜までいられる場所(X) 

家以外で休日にいることができる場所(***) 

家の人がいない時、夕ごはんをみんなで食べること

ができる場所(X) 

家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所(X) 

大学生が勉強を無料でみてくれる場所(X) 

学校以外でなんでも相談できる場所(X) 

困窮層 周辺層 一般層 

ができる場所(X) 
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図表 6-1-5 子供本人のサービス利用意向（中学 2年生）：生活困難度別 

 

 

図表 6-1-6 子供本人のサービス利用意向（16-17歳）：生活困難度別 

 

69.3% 

71.0% 

56.7% 

74.7% 

64.2% 

58.9% 

58.8% 

66.3% 

47.1% 

66.8% 

57.6% 

50.7% 

50.7% 

59.8% 

43.3% 

65.3% 

52.7% 

48.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家以外で平日の放課後に 

夜までいられる場所（***） 

家以外で休日にいることができる場所（**） 

家の人がいない時、夕ごはんを 

みんなで食べることができる場所（***） 

家で勉強できない時、 

静かに勉強ができる場所（X） 

大学生が勉強を無料でみてくれる場所（***） 

学校以外でなんでも相談できる場所（*） 

困窮層 周辺層 一般層 

66.5% 

75.3% 

82.7% 

59.1% 

76.5% 

72.9% 

56.0% 

61.0% 

43.1% 

65.2% 

65.2% 

73.6% 

54.8% 

69.2% 

63.6% 

46.6% 

52.8% 

38.3% 

56.9% 

60.5% 

67.2% 

45.3% 

70.5% 

60.8% 

48.1% 

47.0% 

35.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家以外で平日の放課後に夜までいられる場所（**) 

家以外で休日にいることができる場所(**) 

学校における無料の給食サービス（***） 

家の人がいない時、低額・無料で 

夕ごはんを他の人と食べることができる場所

（***） 

家で勉強できない時、 

静かに勉強ができる場所（X） 

大学生ボランティアが勉強を無料でみてくれる場所

(*) 

学校以外で勉強、進学、家族のことなどなんでも相

談できる場所（X） 

低額・無料で通信教育が受けられるサービス(**) 

家から出て学校に通うことができる低額・無料の寮

(**) 

困窮層 周辺層 一般層 

相談できる場所（X） 
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図表 6-1-7 支援サービスの利用意向：年齢層別 

 

※居場所事業…小学校高学年も利用できる児童館や学童クラブ、中学生以上の子供が自由に時間を過ごせる場所など 

 

(2)情報の受け取り方法 

図表 6-2-1 子供の施策に関する情報の受け取り方法 

 

4.3% 

6.0% 

10.1% 

6.1% 

28.3% 

32.7% 

31.9% 

8.2% 

3.1% 

2.9% 

6.1% 

4.8% 

31.4% 

38.3% 

36.0% 

5.4% 

15.6% 

5.7% 

5.0% 

16.9% 

34.1% 

27.4% 

6.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育て短期支援事業 

 

ファミリー・サポート・センター 

16～17歳の子どもについての相談場所 

子ども食堂 

フードバンクによる食料支援 

居場所事業 

学校が実施する補講 

学校以外が実施する学習支援 

無回答 

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 

53.9% 

20.7% 

7.6% 

86.0% 

37.0% 

51.6% 

1.7% 

4.9% 

52.3% 

18.1% 

6.5% 

83.0% 

37.7% 

45.6% 

1.7% 

5.9% 

47.1% 

18.0% 

7.4% 

80.9% 

38.4% 

41.9% 

1.8% 

6.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行政機関の広報誌 

行政機関のホームページ 

SNS

学校からのお便り 

学校からのメール 

家族や友人からの情報 

その他 

無回答 

小5 

中2 

16-17歳 

小学5年生 

中学2年生 
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図表 6-2-2 情報の受け取り方法：生活困難度別（小学 5年生） 

 

 

図表 6-2-3 情報の受け取り方法：生活困難度別（中学 2年生） 

 

 

 

 

 

40.4% 

13.2% 

10.5% 

82.8% 

32.0% 

39.2% 

1.5% 

52.2% 

18.3% 

8.6% 

84.7% 

37.0% 

45.3% 

0.9% 

58.4% 

23.3% 

7.1% 

88.0% 

36.4% 

54.2% 

1.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行政機関の広報誌（***） 

行政機関のホームページ（***） 

SNS（X） 

学校からのお便り（X） 

学校からのメール（X） 

家族や友人からの情報（***） 

その他（X） 

困窮層 

周辺層 

一般層 

40.9% 

13.9% 

8.4% 

79.9% 

39.4% 

46.0% 

1.9% 

46.9% 

15.0% 

8.5% 

83.8% 

38.4% 

42.8% 

1.3% 

56.6% 

20.5% 

5.7% 

84.5% 

38.0% 

46.6% 

1.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行政機関の広報誌（***） 

行政機関のホームページ（**） 

SNS（*） 

学校からのお便り（X） 

学校からのメール（X） 

家族や友人からの情報（X） 

その他（X） 

困窮層 

周辺層 

一般層 
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図表 6-2-4 情報の受け取り方法：生活困難度別（16-17歳） 

 

 

(3)支援サービスの利用状況・認知状況・利用意向 

図表 6-3-1 支援サービスの非認知による不利用率：年齢層別 

 
※居場所事業…小学校高学年も利用できる児童館や学童クラブ、中学生以上の子供が自由に時間を過ごせる場所など 

36.7% 

11.8% 

7.2% 

83.4% 

39.1% 

41.9% 

2.4% 

42.0% 

17.5% 

7.6% 

84.2% 

34.8% 

40.4% 

1.8% 

52.3% 
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7.0% 
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39.8% 

43.5% 

1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行政機関の広報誌(***) 

行政機関のホームページ(**) 

SNS(X)

学校からのお便り(X) 

学校からのメール(X) 

家族や友人からの情報(X) 

その他(X) 

困窮層 

周辺層 

一般層 

13.0% 

23.6% 

18.0% 

39.9% 

42.3% 

10.0% 

19.2% 

36.5% 

17.2% 

28.7% 

22.6% 

41.3% 

42.3% 

24.6% 

18.8% 
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32.0% 

32.5% 
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16.9% 

31.3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育てひろば 

子育て短期支援事業 

ファミリー・サポート・センター 

16～17歳の子どもについての相談場所 

子ども食堂 

フードバンクによる食料支援 

居場所事業 

学校が実施する補講 

学校以外が実施する学習支援 

小学5年生 

中学2年生 

16-17歳 
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図表 6-3-2 支援サービスの非認知による不利用率：生活困難度別（小学 5年生） 

 

 

図表 6-3-3 支援サービスの非認知による不利用率：生活困難度別（中学 2年生） 
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図表 6-3-4 支援サービスの非認知による不利用率：生活困難度別（16-17歳） 

 

 

図表 6-3-5 支援サービスの利用意向：年齢層別 

 

※再掲（＝図表 6-1-7） 
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図表 6-3-6 支援サービスの利用意向：生活困難度別（小学 5年生） 

 
※居場所事業…小学校高学年も利用できる児童館や学童クラブなど 

図表 6-3-7 支援サービスの利用意向：生活困難度別（中学 2年生） 

 

※居場所事業…中学生以上の子供が自由に時間を過ごせる場所など 

図表 6-3-8 支援サービスの利用意向：生活困難度別（16-17歳） 
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生活困難について（補足） 

 

本調査では、子供の「生活困難」を以下の 3つの要素に基づいて分類した。 

 

① 低所得 ③ 子供の体験や所有物の欠如 

等価世帯所得が厚生労働省「平成 27 年国民

生活基礎調査」から算出される基準未満の世帯 

 

＜低所得基準＞ 

  世帯所得の中央値 427万円÷ 

   √平均世帯人数（2.49人）×50% 

               ＝135.3万円 

 

子供の体験や所有物などに関する 15 項目のうち、

経済的な理由で、欠如している項目が 3つ以上該当 

 

 1  海水浴に行く 

 2  博物館・科学館・美術館などに行く 

 3  キャンプやバーベキューに行く 

 4  スポーツ観戦や劇場に行く 

 5  遊園地やテーマパークに行く（＊） 

 6  毎月おこづかいを渡す 

 7  毎年新しい洋服・靴を買う 

 8  習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる 

 9  学習塾に通わせる（又は家庭教師に来てもらう） 

10  お誕生日のお祝いをする 

11  １年に１回くらい家族旅行に行く 

12  クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

13  子供の年齢に合った本 

14  子供用のスポーツ用品・おもちゃ 

15  子供が自宅で宿題（勉強）をすることができる 

場所 

＊16-17歳は「友人と遊びに出かけるお金」 

② 家計の逼迫 

経済的な理由で、公共料金や家賃を支払えな

かった経験、食料・衣類を買えなかった経験など

の 7項目のうち、1つ以上が該当 

 

1  電話料金 

 2  電気料金 

 3  ガス料金 

 4  水道料金 

 5  家賃 

 6  家族が必要とする食料が買えなかった 

 7  家族が必要とする衣類が買えなかった  

 

◆生活困難層（困窮層・周辺層）、一般層 

生活困難層 困窮層＋周辺層 

 

困窮層 2つ以上の要素に該当 

周辺層 いずれか１つの要素に該当 

一般層 いずれの要素にも該当しない 

低所得 

子供の体験や 

所有物の欠如 
家計の逼迫 
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生活困難層の割合 

 

（１）生活困難層の割合 

【年齢層別】 

 小学 5年生 中学 2年生 16‐17歳 

生活困難層 20.5％ 21.6％ 24.0％ 

 

困窮層 5.7％ 7.1％ 6.9％ 

周辺層 14.9％ 14.5％ 17.1％ 

一般層 79.5％ 78.4％ 76.0％ 

※端数処理の関係上、合計と一致しない場合がある。 

【世帯タイプ別】 

 年齢層 
ふたり親 

（二世代） 

ふたり親 

（三世代） 

ひとり親 

（二世代） 

ひとり親 

（三世代） 

生活困難層 

困窮層 

小学 5年生 4.0％ 8.3％ 12.7％ 10.7％ 

中学 2年生 5.2％ 3.9％ 16.3％ 22.0％ 

16-17歳 4.2％ 3.8％ 19.0％ 16.2％ 

周辺層 

小学 5年生 13.1％ 17.8％ 20.2％ 38.2％ 

中学 2年生 12.7％ 14.1％ 22.9％ 30.5％ 

16-17歳 15.4％ 14.6％ 22.9％ 45.5％ 

一般層 

小学 5年生 82.9％ 73.9％ 67.1％ 51.1％ 

中学 2年生 82.1％ 82.0％ 60.8％ 47.5％ 

16-17歳 80.4％ 81.6％ 58.1％ 38.3％ 

 

（２）「低所得」「家計の逼迫」「子供の体験や所有物の欠如」の割合 

 小学 5年生 中学 2年生 16-17歳 

低所得 11.6％ 11.6％ 11.0％ 

家計の逼迫 8.1％ 7.7％ 7.4％ 

子供の体験や所有物の欠如 7.8％ 11.8％ 14.2％ 
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集計方法 

 

● すべての集計は、自治体、年齢層、性別の回収率にてウェイトを付けて集計している。 

 

● 本報告において、クロス表の掲載の際には、χ二乗検定によって分布が統計的に有意であるかを検

定している。その結果、1％水準で有意である場合は表頭に「***」、5％水準で有意の場合は「**」、

10％水準で有意の場合は「*」、有意でない場合は「X」を付している。 

 

● 世帯タイプは、保護者票の子供と父親、母親それぞれの同居状況から判別している。そのため、各

制度や公的統計の定義とは必ずしも一致しない。 

 

● 端数処理の関係上、合計と一致しない場合がある。 

 

● 本報告の数値は速報値のため、今後公表される数値とは異なる場合がある。 

 

 


